



Košická UPJŠ-ka mala Deň otvorených dverí	2
Online, standard.sk, 25. 10. 2023, 15:10	
V UNLP Košice zachraňujú život pacientom s cirhózou špeciálnym zákrokom	4
Online, standard.sk, 26. 10. 2023, 15:10	
UPJŠ má nového rektora	6
Online, standard.sk, 27. 10. 2023, 15:10	
Kapacity viacerých univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné	7
Online, topky.sk, 30. 10. 2023, 0:00	
Kapacity viacerých univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné	8
Online, regiony.zoznam.sk, 30. 10. 2023, 0:00	
Kapacity viacerých univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné	9
Agentúrne spravodajstvo, TASR, 30. 10. 2023, 8:30	
Kapacity univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné	10
Online, teraz.sk, 30. 10. 2023, 8:30	
Viacerým univerzitným internátom sa podarilo	11
Online, dennikn.sk, 30. 10. 2023, 8:59	
Kapacity vysokoškolských internátov sú takmer plné	12
Online, spravy.rtvs.sk, 30. 10. 2023, 9:25	
Kapacity viacerých univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné	13
Online, eduworld.sk, 30. 10. 2023, 10:36	
Univerzitné internáty sú takmer plné	14
Online, kosiceonline.sk, 30. 10. 2023, 10:40	
RVŠ: Umiestnenie univerzít v medzinárodných rebríčkoch treba analyzovať komplexne	15
Online, eduworld.sk, 30. 10. 2023, 10:45	
Študenti majú problém. Väčšina slovenských internátov je úplne plná, ubytuješ sa len málokde	16
Online, hnonline.sk, 30. 10. 2023, 11:16	
Duševnú kondíciu ovplyvňuje prísun denného svetla a tma: Poradíme, ako prekonať depresiu	17
Online, cas.sk, 30. 10. 2023, 16:00	
Vihorlatské múzeum povedie uznávaný paleontológ	18
Online, standard.sk, 30. 10. 2023, 17:30	
Živé IT projekty prispievajú k budovaniu mostov medzi IT profesionálmi, študentmi a verejnosťou	19
Online, touchit.sk, 30. 10. 2023, 19:02	
Internáty sú takmer plné, záujem nestúpol	20
Tlač, Hospodárske noviny, 31. 10. 2023	



Košická UPJŠ-ka mala Deň otvorených dverí ☑

☑ 25. 10. 2023, 15:10, Zdroj: kosice.standard.sk ☑, Autor: Natália Novotná, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 83 107 GRP: 1,85 OTS: 0,02 AVE: 1457 EUR

Facebook stránka

KOŠICE – **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** otvorila svoje brány pre záujemkyne a záujemcov o štúdium už po 13. raz v piatok 20. októbra 2023 v dopoludňajších hodinách v areáli Filozofickej fakulty **UPJŠ** na Moyzesovej 9 v Košiciach.

Dňa otvorených dverí (DOD) **UPJŠ** v Košiciach sa zúčastnilo viac ako 800 žiakov a pedagógov stredných škôl prevažne z Košického a Prešovského samosprávneho kraja. Návštevníkov čakal opäť bohatý program, ktorý sa začal oficiálnym otvorením pod holým nebom vo fakultnom areáli privítaním prorektorky pre internacionalizáciu Silvie Ručinskej: „Počas dňa otvorených dverí na našej univerzite máte možnosť pozrieť si ponuku všetkých študijných programov. Naša univerzita ponúka viac ako 250 študijných programov, v rámci ktorých viac ako 800 pedagógov vzdeláva 7 000 študentov. **UPJŠ** ponúka široké možnosti aj v podobe mimoškolských aktivít, ktoré zastrešujú študentské spolky a médiá, alebo v rámci internacionalizácie a mobilit.“

Z regiónu Pre zdravé kosti je rozhodujúcich prvých 25 rokov života

„Tento ročník DOD **UPJŠ** bol zaujímavý tým, že sme počas jeho trvania zorganizovali aj EKO festival, v rámci ktorého prebiehali swapy oblečenia, kníh a rastlín. Návštevníkom sme prezentovali, že **UPJŠ** chce byť lídrom nielen v oblasti vzdelávania, vedy a výskumu, ale aj v starostlivosti o životné prostredie. Udržateľnosť životného prostredia a prijatie opatrení odhaľujúcich klimatické zmeny sú hlavné témy globálnej kampane Race to Zero, do ktorej je **UPJŠ** zapojená od roku 2021. Medzi prvé opatrenia, ktoré 35-členná Rada Strategického zámeru **UPJŠ** – Zelená univerzita zaviedla pre študentov a zamestnancov univerzity, patria Zelené benefity **UPJŠ**, v rámci ktorých prebieha na univerzite zber použitého kuchynského oleja, exspirovaných liekov, vybitých batérií, noseného oblečenia a elektrického odpadu. Okrem toho **UPJŠ** zriadila databázu vyradeného nábytku s cieľom redukcie narastajúceho odpadu, ktorý zaťažuje životné prostredie. Vyradený kancelársky nábytok, ale aj nábytok venovaný zamestnancami a študentmi, ponúkame charitatívnym organizáciám, azylovým centrom, základným a stredným školám,“ ozrejmuje Laura Hoľanová, hovorkyňa **UPJŠ**.

Kultúra Dni českej kultúry finišujú

Pedagógovia, študenti a doktorandi univerzity na vlastných skúsenostiach uchádzačom priblížili možnosti štúdia, ktoré ponúkajú Lekárska, Prírodovedecká, Právnická fakulta, Fakulta verejnej správy, Filozofická fakulta či Ústav telesnej výchovy a športu. Program doplnilo univerzitné poradenské centrum, ktorého odborníci poskytli návštevníkom 4 kroky k správnej výbere vysokej školy. Tohtoročný DOD prebiehal v hybridnom formáte, tie najzaujímavejšie momenty programu boli zachytené na sociálnych sieťach **UPJŠ**.

„**Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** má aktuálne 7 539 študentov a 1 804 zamestnancov. Ponúka vzdelávanie na všetkých troch stupňoch v 257 študijných programoch na piatich fakultách (Lekárska, Prírodovedecká, Právnická fakulta, Fakulta verejnej správy, Filozofická fakulta) a v jednom ústave (Ústav telesnej výchovy a športu). V aktuálnom akademickom roku začalo štúdium 2 522 študentov prvého ročníka na všetkých troch stupňoch štúdia. Univerzita poskytuje vzdelanie 570 externistom, o jej kvalitách svedčí aj vysoký záujem zahraničných študentov, v tomto roku ich na **UPJŠ** študuje 1 902 zo 69 krajín sveta. Prajné výsledky dlhodobu dosahujeme aj v programe Erasmus+, v tomto akademickom roku sme prijali 104 študentov na štúdium alebo stáž, 256 študentom bolo umožnené vycestovať do zahraničia v rámci 268 partnerských inštitúcií. Na základe výsledkov prieskumov spokojnosti realizovaných na našej univerzite sa nám podarilo identifikovať potrebu študentov a zamestnancov, resp. možnosť obrátiť sa na mediátora ako zástupcu študentov a zamestnancov v riešení podnetov, ktorá im na univerzite chýbala. Vedenie univerzity vypočulo hlasy z prieskumov a na základe uvedeného vykonalo potrebné kroky. Práve ustanovenie kancelárie ombudsmana a inštitútu dôverných osôb je jedna z najväčších novínok v tomto akademickom roku a zároveň ide o veľký krok k udržiavaniu korektných pracovných vzťahov, etického a príjemného akademického prostredia pre všetkých študentov a zamestnancov univerzity. Školené dôverné osoby budú môcť zastúpiť sprostredkovateľov v riešení náročných tém. Naďalej chceme rozvíjať aktivity Univerzitného poradenského centra **UPJŠ** (UNIPOC) a prehliť aktivity v prospech študentov v mimoškolských oblastiach ako kultúra, umenie, šport či zdravie,“ informuje Laura Hoľanová.

Z regiónu Smutná správa. Košice prišli o dve významné osobnosti

Pre tých, ktorí ešte nie sú rozhodnutí, čo by chceli študovať, boli v budove Sokrates v priestoroch jedálne na prízemí pripravené všetky informácie o študijných programoch na jednom mieste, ako aj informácie o možnostiach štúdia v zahraničí v rámci programu Erasmus+ v ôsmich informačných stánkoch. Prednášky, diskusie a workshopy prebiehali vo všetkých budovách fakultného kampusu: Aristoteles, Minerva, Gutenberg, Sokrates a Platón. Svoje aktivity prezentovali aj študentské spolky a univerzitné médiá: Slovenský spolok študentov zubného lekárstva (SSŠZL), Spolok medikov mesta Košice (SMMK), Slovenská asociácia študentov a absolventov psychológie (SAŠAP), Študentský rozhlas Košice (ŠtuRKO), Časopis Univerzál a univerzitná televízia UniTV **UPJŠ**. Alica Matisová, redaktorka UniTV, zhodnotila účasť študentských spolkov: „Dnešný Deň otvorených dverí hodnotíme z pohľadu študentských médií a spolkov veľmi pozitívne. Potešili nás najmä vysoký záujem a množstvo kladných odoziev, ktoré sme od potenciálnych budúcich študentov dostali. Sme veľmi radi, že sa stredoškolskí študenti zaujímajú okrem iného aj o naše aktivity, pretože ako je všeobecne známe, práve tieto spolky a



študentské médiá upevňujú akademickú komunitu na **UPJŠ**. Zároveň veríme, že sa s viacerými uchádzačmi uvidíme v septe.

Program pokračoval v Botanickej záhrade **UPJŠ** na Mánesovej 23 v Košiciach od 9. do 17. hodiny. „Vstup do exteriéru záhrady a skleníkov bol pre všetkých návštevníkov záhrady počas dnešného dňa zdarma. Program doplnili predaj rastlín, účasť členov Klubu kaktusárov a Citrus klubu, odborné poradenstvo a fytopatologická poradňa,“ informovala Andrea Fridmanová, zástupkyňa riaditeľa pre vonkajšie vzťahy Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach.

Z regiónu Podvodník píše ľuďom v mene mestskej časti

„Univerzitný deň otvorených dverí máme za sebou, záujemcov o štúdium ešte čakajú fakultné dni otvorených dverí, ktoré sa uskutočnia: 1. 2. 2024 Prírodovedecká fakulta, 8. 2. 2024 Lekárska fakulta, 9. 2. 2024 Filozofická fakulta, 9. 2. 2024 Ústav telesnej výchovy a športu, 14. 2. 2024 Fakulta verejnej správy a na záver 20. 2. 2024 Právnický fakulta,“ pozýva hovorkyňa.

Foto: **UPJŠ** v Košiciach

O autorovi

Autor: Natália Novotná



V UNLP Košice zachraňujú život pacientom s cirhózou špeciálnym zákrokom

26. 10. 2023, 15:10, Zdroj: kosice.standard.sk, Autor: Natália Novotná, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 83 107 GRP: 1,85 OTS: 0,02 AVE: 1457 EUR

zakrok 1 Miniinvazívna intervencia na pečeni

Facebook stránka

KOŠICE – Na jar začali rádiológovia UNLP Košice v spolupráci s kolegami z II. internej kliniky UNLP a LF **UPJŠ** Košice realizovať miniinvazívnu intervenciu na pečeni. Novinku zaviedli hepatológovia spolu s intervenčnými rádiológmi z Kliniky rádiodiagnostiky a zobrazovacích metód UNLP a LF **UPJŠ**. Už v tom čase však lekári plánovali posunúť miniinvazívny operačný zákrok ešte ďalej v prospech pacientov s cirhózou pečene. Významnú pomoc im pritom poskytli kolegovia, rádiológovia z FNŠP F. D. Roosevelta Banská Bystrica.

Kultúra V Košiciach vzniklo prvé múzeum hudobných nástrojov

Na to, že človek má problém s ochorením pečene, môže prísť aj pomerne neskoro, pretože úvodné fázy ochorenia pečene sú prakticky bez príznakov. Respektíve, ľudia si až dodatočne na prvé prejavy spomenú až po prepuknutí ochorenia. Vo fáze rozvinutej cirhózy pečene majú pacienti žltú kožu, sliznice, vytvára sa im tekutina v bruchu, dochádza k dezorientácii, zmenám správania. Môže dôjsť aj k vážnym vnútorným krvácaniam, ktoré už priamo ohrozujú človeka na živote. Takáto situácia nastáva, ak sa cirhóza nelieči.

Podstata miniinvazívnej intervencie na pečeni spočíva v tom, že sa do vnútornej žily zavedie kanyla a cez ňu sa dostáva intervenčný rádiológ do ciest cievneho riečiska pečene. Tu sa priamo meraním tlakov v pečeni – v pečenevej žile určuje tlakový rozdiel medzi portálnym a systémovým riečiskom. Na to nadväzuje tzv. transjugulárna biopsia pečene, keď sa priamo z pečenej žily odoberá vzorka pečene, ktorá sa odosiela na histologické vyšetrenie. Ambíciou hepatológov z II. internej kliniky však bolo rozšíriť túto metódu o TIPS – transjugulárnu interhepatálnu portosystémovú spojku (shunt). To sa im nedávno podarilo. „Pre pacientov s cirhózou pečene predstavuje TIPS dôležitú liečebnú modalitu, v niektorých prípadoch ide o život zachraňujúci invazívny výkon,“ približuje doc. MUDr. Sylvia Dražilová, PhD., zástupkyňa prednostu II. internej kliniky.

Z regiónu Premenaním Námestia osloboditeľov sa zaoberalo aj kolokvium zložené z odborníkov

„Prvú intervenciu s vložením TIPS v UNLP podstúpila pacientka s cirhózou pečene. Cirhóza je proces, pri ktorom dochádza k zjazveniu pečenej žily (spomínaného parenchýmu). V dôsledku toho, že je toto tkanivo chorobne zmenené, dochádza v ňom k žilovému pretlaku, tzv. portálnej hypertenzii. Tá sa manifestuje celým radom klinických komplikácií,“ vysvetľuje docentka Dražilová, ktorá upozorňuje aj na to, že cirhóza pečene sa nerovná automaticky alkohol, ako sa mnohí domnievajú. Práve naopak. Postihuje aj mladú, inak zdravú generáciu. Vrávi, že existuje mnoho iných faktorov vedúcich k tomu, že pacient má závažné ochorenie pečene a on sám za tú situáciu nie je zodpovedný.“

Cieľom pri tomto zákroku je, aby sa žilový pretlak (hypertenzia) odľahčil. Cestou k tomu je vytvoriť spojenie medzi inou žilou v pečenej žily a medzi venou portae, portálnym riečiskom. „My sme tie dva systémy prepojili tak, aby sme obišli pečenej žily parenchým. Vytvorili sme širokú umelú cestu, cez ktorú žilová krv môže odtiecť, čo odľahčilo pacientke celý portálny systém. Postupne sa zredukuje pretlak, a tým pádom ťažkosti, ktoré má, ustúpia,“ vysvetľuje podstatu výkonu intervenčný rádiológ MUDr. Štefan Pataky.

Z regiónu Furčania môžu rozhodnúť o časti rozpočtu. Majú čas do konca mesiaca

Nová metóda intervencie na pečeni v UNLP patrí medzi kratšie výkony. „Realizujeme ju zhruba 20 minút. Ale sú aj dlhšie intervencie, ktoré trvajú aj 90 až 120 minút, čo závisí od presnej diagnózy a zdravotného stavu pacienta,“ vysvetľuje MUDr. Žilínčan.

Zákrok trval približne hodinu. „Z nášho pohľadu ide o technicky náročnejší výkon, operatér sa musí doslova prepichnúť z jedného cievneho systému do druhého. Samozrejme, aj samotné vpichy majú svoju mieru komplikácií a možného rizika, vyžadujú si istú formu skúseností a tiež poznanie pacientov. Ide totiž o ťažko chorých pacientov, ktorí majú cirhózu pečene, čiže hrozí riziko intenzívneho krvácania, ak by došlo k chybe pri takomto zákroku,“ zdôraznil MUDr. Michal Žilínčan, intervenčný rádiológ z FNŠP F. D. Roosevelta, ktorý našich rádiológov pri prvých zákrokoch odborne sprevádzal. Banskobystrická nemocnica je slovenská špička na tento typ výkonov a líder v transplantáciách pečene. „Hlavná výhoda intervenčnej rádiológie je tá, že je miniinvazívna. Pacient odchádza s 2-milimetrovým vpichom na koži a s minimálnou potrebou rekonvalescencie. Plus dokážeme robiť veci, ktoré sa iným spôsobom riešiť nedajú. Nie všetko sa dá operovať či riešiť medikamentózne, takže rádiológia má v tejto oblasti veľký význam a vieme vďaka nej aj liečiť choroby,“ dodáva MUDr. Žilínčan.

Z regiónu FOTO: Smutné výročie tragickej nehody električky, pri ktorej zomrelo 9 ľudí

TIPS (transjugulárny intrahepatálny portosystémový shunt) je intervenčný výkon. „Zavádza sa skratka – spojovacia trúba, medzisystémový krvný obeh a portálny krvný obeh. Pacienti s cirhózou pečene majú hypertenziu, čiže vysoký tlak v pečeni. „Pointa



výkonu je v tom, že sa zavedie spojka, ktorá spojí dva obehý, čo vedie k zníženiu tlaku v portálnom riečisku, a tým pádom sa minimalizuje riziko niektorých vážnych zdravotných komplikácií u pacientov s cirhózou pečene. Je to premostujúci a v niektorých prípadoch život zachraňujúci výkon,“ vysvetľuje docentka Dražilová.

„Indikujeme ho u pacientov s cirhózou pečene v prípade dvoch komplikácií. Prvá je krvácanie z ciev pažeráka (varixov). Sú to pacienti, ktorí sú akútne ohrození na živote pre pokračujúce krvácanie z pažeráka. Po život zachraňujúcom zavedení TIPS u nich nasleduje úvaha o transplantácii pečene.“

Druhá skupina sú pacienti s rezistentnou tvorbou tekutiny v brušnej dutine (ascites). „V týchto prípadoch musíme pacientom opakovane odstraňovať tekutiny z brušnej dutiny (tzv. punkcie ascitu). Nejde o okamžité, život ohrozujúce stavy, ale o pacientov, ktorým v dlhodobom horizonte znížime produkciu vody. Sú to už prípady, ktorým opakovane, aj týždenne, realizujeme punkcie, dostávajú lieky, aby sa zabránilo tvorbe vody, ale už to nestačí. Mali sme aj pacienta, ktorému sme z brušnej dutiny vypumpovali doslova hektoliter vody,“ vysvetľuje docentka Dražilová. „Čiže v týchto prípadoch je TIPS premostením pre zlepšenie zdravotného stavu pacienta a opäť tým otvárame otázku transplantácie pečene.“

Z regiónu Pre zdravé kosti je rozhodujúcich prvých 25 rokov života

Prednosta II. internej kliniky UNLP a LF **UPJŠ** Košice, dekan LF **UPJŠ**, prof. MUDr. Peter Jarčuška, PhD., ocenil vynikajúcu spoluprácu s lekármi z FNsP z Banskej Bystrice pri zavádzaní všetkých novíniek. „Spolupráca s kolegami je v oblasti liečby pečene a zákrokov na pečeni mimoriadne intenzívna. Naša ambícia je poskytnúť pacientom na východnom Slovensku s chorobou pečene tento typ výkonu, doposiaľ ho museli vyhľadať na strednom Slovensku. Je to posledný kameňok v mozaike v rámci hepatologickej liečby, potom už nasleduje len transplantácia pečene.“ Tá sa na Slovensku realizuje na jedinom pracovisku, práve v Banskej Bystrici.

Politika Košický kraj plánuje obnovu stredných škôl, berie si kvôli tomu úver. Chce aj oživenie turistiky na Gemeri

Krv priteká cez venu porte. Toto riečisko sa volá portálne riečisko, v dôsledku toho, že je pečeň chorobne zmenená a zjazvená, nepreteká žilová krv takým spôsobom, ako by mala, ale vzniká tzv. portálna hypertenzia, tzv. žilový pretlak. Krv tým pádom nepretečie cez to zjazvené pečeňové tkanivo, ale hromadí sa pred pečeňovým parenchýmom a hľadá si iné cesty. V dôsledku tohto procesu majú pacienti rôzne komplikácie a rôzne prejavy, hromadí sa im napríklad tekutina v bruchu, výrazne chudnú a mnoho ďalších. Na zdravotný stav pacienta to má veľmi vážne následky, pričom riziko úmrtia v strednodobom horizonte je vysoké.

Foto: UNLP Košice

Sylvia Dražilová a Piotr Pedowski

Štefan Pataky

Autor: Natália Novotná



UPJŠ má nového rektora [🔗](#)

📅 27. 10. 2023, 15:10, Zdroj: kosice.standard.sk [🔗](#), Autor: Natália Novotná, Sentiment: Pozitívny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: Rektor univerzity Pavla Jozefa Šafárika, rektor UPJŠ v Košiciach

Dosah: 83 107 GRP: 1,85 OTS: 0,02 AVE: 1457 EUR

[Facebook stránka](#)

KOŠICE – Významná udalosť sa uskutočnila v utorok na pôde Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Univerzitná akademická obec UPJŠ, najvyšší funkcionári slovenských univerzít a mnohí ďalší pozvaní hostia sa zišli v košickom Dome umenia na inaugurácii nového rektora UPJŠ Daniela Pellu, ktorý vo funkcii vystriedal Pavla Sováka a stal sa v poradí už 12 rektorom tejto univerzity.

Daniela Pellu zvolili Akademický senát a Správna rada UPJŠ 20. apríla 2023 tajným hlasovaním za kandidáta na **rektora UPJŠ v Košiciach**. Prezidentka Zuzana Čaputová ho na základe rozhodnutia senátu a rady 13. júna 2023 vymenovala za **rektora UPJŠ v Košiciach** na štvorročné funkčné obdobie s účinnosťou od 22. augusta 2023.

„Sľubujem na svoju česť, že povinnosti **rektora Univerzity Pavla Jozefa Šafárika** v Košiciach budem vykonávať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia a vynaložím všetky sily v prospech našej univerzity v duchu všeludských zásad etiky, humanizmu a demokracie,“ rektor Pella slávnostne predniesol svoj sľub počas inauguračného aktu za prítomnosti predsedu Košického samosprávneho kraja Rastislava Trnku, námestníčky primátora mesta Košice Lucie Gurbáľovej, bývalých rektorov UPJŠ Slavka Chalupku, Vladimíra Babčáka, Ladislava Mirossaya a Pavla Sováka, predsedu Správnej rady UPJŠ v Košiciach Tomáša Illeša a ďalších členov Správnej rady UPJŠ, riaditeľov košických zdravotníckych zariadení, členov vedeckej rady univerzity a fakúlt, členov akademického senátu univerzity a fakultných senátov, riaditeľov pracovísk UPJŠ, jej zamestnancov, pedagógov, študentov a ďalších vzácnych hostí. Následne predsedníčka Akademického senátu UPJŠ v Košiciach Jana Kaľuchová odovzdala rektorovi insígnie univerzity – rektorskú reľazu a žezlo.

Z regiónu V UNLP Košice zachraňujú život pacientom s cirhózou špeciálnym zákrokom

V úvode svojho slávnostného príhovoru sa rektor poďakoval za prejavenú dôveru vo voľbách kandidátov na rektora. „Ak človek nemá zdravie, akoby stratil všetko. A čo ak je nezdravá spoločnosť? Kto iný by mal urobiť viac pre jej zdravie, ak nie univerzity, ktoré sú nositeľom vzdelanosti? Naša univerzita predstavuje unikátnu kombináciu fakúlt, ktoré sú pripravené ponúknuť to najkvalitnejšie vzdelanie a tým pomôcť prinavrátiť zdravie do všetkých oblastí života spoločnosti. Viera vo výsledky vedy a výskumu si vyžaduje v prvom rade vzdelanie populácie, tam je základ jej zdravia,“ zdôraznil vo svojom inauguračnom prejave.

Rektor univerzity vymenoval na základe prerokovania v Akademickom senáte UPJŠ v Košiciach, ktoré sa uskutočnilo 21. septembra 2023, členov vedenia UPJŠ: Moniku Halánovú, prorektorku pre akademické kvalifikácie a doktorandské štúdium, ktorá bola zároveň poverená zastupovaním rektora v čase jeho neprítomnosti, Ľudmilu Elbert, prorektorku pre pregraduálne a celoživotné vzdelávanie, Pavla Jarčušku, prorektora pre strategický rozvoj a investície, Renátu Oriňakovú, prorektorku pre vedu, výskum a agendu projektov, Silviu Ručinskú, prorektorku pre internacionalizáciu, Slávkú Tomaščíkovú, prorektorku pre medzinárodné vzťahy. Rektor nových členov vedenia počas inauguračného aktu slávnostne dekoroval a odovzdal im prorektorské insígnie.

Kultúra Dajte si v piatok Puding s Chiki líki tu-a

Nový rektor UPJŠ považuje za najdôležitejšiu úlohu nového vedenia univerzity čo najskôr a čo najširšie implementovať do života študentov univerzity inovatívne metódy výučby. „Naši študenti, ako budúcnosť každej krajiny, túto investíciu určite veľmi ocenia a odmenia nás zvyšovaním úrovne vzdelania v celej spoločnosti. Len tak je možné dosiahnuť vysoko postavené ciele, ktoré sme mali možnosť nedávno predstaviť návšteve pracovnej skupiny Slovenskej akreditačnej agentúry. Som presvedčený, že UPJŠ v Košiciach má výborných učiteľov, kvalitných zamestnancov a že rastie aj túžba našich študentov po inovatívnom vzdelávaní. Túžba po vytváraní lepších podmienok nielen pre štúdium, ale aj pre život. Ubytovaním počnúc, kultúrou, umením a športom končiac. Práve mladá, vzdelaná generácia je jedinou garanciou pozitívnych trendov v spoločnosti. Našou úlohou je vytvoriť pre ňu podmienky plne porovnateľné s tými najlepšimi. Verím, že úspešným zavŕšením akreditačného procesu sa u nás nič nekončí, ale práve naopak, len začína,“ vraví Daniel Pella, ktorý povedie univerzitu s 7 539 študentmi a 1 804 zamestnancami.

Foto: UPJŠ v Košiciach

O autorovi

Autor: Natália Novotná



Kapacity viacerých univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné [🔗](#)

📅 30. 10. 2023, 0:00, Zdroj: topky.sk [🔗](#), Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Autor: TASR, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 443 656 GRP: 9,86 OTS: 0,10 AVE: 2520 EUR

Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6900 ľudí. Pre tento semester univerzite doručili 8000 žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky. "Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať," uviedla hovorkyňa UK Tatiana Zatková.

Archívne video

MŠVVaŠ vyhlásilo výzvu na modernizáciu budov vysokých škôl a internátov (Zdroj: TASR/Pavol Zachar)

Univerzita nemá v pláne kapacity zvyšovať, sústredí sa na rekonštrukcie. "Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov," dodala hovorkyňa.

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala takmer 2700 žiadostí. Väčšine uchádzačom vyhovel, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, priblížila hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hofanová.

Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať. "Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity," povedala hovorkyňa.

UNIZA v Žiline prijala všetkých študentov, ktorí si podali žiadosť a spĺňali podmienky na pridelenie ubytovania. Na tento semester mala pripravených pre študentov 3948 lôžok a dostala 3995 žiadostí. V porovnaní s minulým rokom zaznamenala osempercentný nárast ubytovaných študentov, zhodnotil prorektor pre medzinárodné vzťahy a marketing UNIZA Jozef Ristvej. Avizoval, že z dôvodu plánovej rekonštrukcie na Ubytovacom zariadení Veľký Diel neplánujú zvyšovať kapacitu internátov.

Tento školský rok UMB v Banskej Bystrici ubytovala viac ako 2500 študentov, pričom univerzita zaznamenala približne 2700 žiadostí. "Tento rok sme zvýšili kapacitu o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít nemáme priestorové možnosti," povedal riaditeľ správy účelových zariadení UMB Ján Gréner. Dodal, že v porovnaní s minulým rokom evidovali nižší počet žiadostí o ubytovanie. "V minulých rokoch sa počet žiadostí pohyboval okolo počtu 3000. Pokles môže byť spôsobený výpadkom informačno-komunikačných technológií (IKT) v čase kyberútoku," uzavrel.

Autor: TASR



Kapacity viacerých univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné [📄](#)

📅 30. 10. 2023, 0:00, Zdroj: bratislava.zoznam.sk [📄](#), Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 58 670 GRP: 1,30 OTS: 0,01 AVE: 1156 EUR

TASR 30.10.2023 10:30 Pridajte komentár

Internát Mladá Garda. Zdroj: Ministerstvo školstva, vedy výskumu a športu

BRATISLAVA – Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to zažiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú takmer plné. V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast. Informácie pre TASR poskytli Univerzita Komenského (UK) v Bratislave, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach, Žilinská univerzita (UNIZA) v Žiline a Univerzita Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici.

Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6900 ľudí. Pre tento semester univerzite doručili 8000 žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky. “Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať,” uviedla pre TASR hovorkyňa UK Tatiana Zaťková.

Univerzita nemá v pláne kapacity zvyšovať, sústreďuje sa na rekonštrukcie. “Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov,” dodala hovorkyňa.

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala takmer 2700 žiadostí. Väčšine uchádzačom vyhovel, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, priblížila pre TASR hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať. “Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity,” povedala hovorkyňa.

UNIZA v Žiline prijala všetkých študentov, ktorí si podali žiadosť a spĺňali podmienky na pridelenie ubytovania. Na tento semester mala pripravených pre študentov 3948 lôžok a dostala 3995 žiadostí. V porovnaní s minulým rokom zaznamenala osempercentný nárast ubytovaných študentov, zhodnotil pre TASR prorektor pre medzinárodné vzťahy a marketing UNIZA Jozef Ristvej. Avizoval, že z dôvodu plánovej rekonštrukcie na Ubytovacom zariadení Veľký Diel neplánujú zvyšovať kapacitu internátov.

Tento školský rok UMB v Banskej Bystrici ubytovala viac ako 2500 študentov, pričom univerzita zaznamenala približne 2700 žiadostí. “Tento rok sme zvýšili kapacitu o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít nemáme priestorové možnosti,” povedal riaditeľ správy účelových zariadení UMB Ján Gréner. Dodal, že v porovnaní s minulým rokom evidovali nižší počet žiadostí o ubytovanie. “V minulých rokoch sa počet žiadostí pohyboval okolo počtu 3000. Pokles môže byť spôsobený výpadkom informačno-komunikačných technológií (IKT) v čase kyberútoku,” uzavrel.



Kapacity viacerých univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné [↗](#)

📅 30. 10. 2023, 8:30, Zdroj: **TASR**, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Bratislava 30. októbra (TASR) - Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to zažiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú takmer plné. V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast. Informácie pre TASR poskytli Univerzita Komenského (UK) v Bratislave, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach, Žilinská univerzita (UNIZA) v Žiline a Univerzita Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici.

Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6900 ľudí. Pre tento semester univerzite doručili 8000 žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky. "Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať," uviedla pre TASR hovorkyňa UK Tatiana Zaťková.

Univerzita nemá v pláne kapacity zvyšovať, sústredí sa na rekonštrukcie. "Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov," dodala hovorkyňa.

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala takmer 2700 žiadostí. Väčšine uchádzačom vyhovel, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, priblížila pre TASR hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať. "Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity," povedala hovorkyňa.

UNIZA v Žiline prijala všetkých študentov, ktorí si podali žiadosť a spĺňali podmienky na pridelenie ubytovania. Na tento semester mala pripravených pre študentov 3948 lôžok a dostala 3995 žiadostí. V porovnaní s minulým rokom zaznamenala osempercentný nárast ubytovaných študentov, zhodnotil pre TASR prorektor pre medzinárodné vzťahy a marketing UNIZA Jozef Ristvej. Avizoval, že z dôvodu plánovej rekonštrukcie na Ubytovacom zariadení Veľký Diel neplánujú zvyšovať kapacitu internátov.

Tento školský rok UMB v Banskej Bystrici ubytovala viac ako 2500 študentov, pričom univerzita zaznamenala približne 2700 žiadostí. "Tento rok sme zvýšili kapacitu o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít nemáme priestorové možnosti," povedal riaditeľ správy účelových zariadení UMB Ján Gréner. Dodal, že v porovnaní s minulým rokom evidovali nižší počet žiadostí o ubytovanie. "V minulých rokoch sa počet žiadostí pohyboval okolo počtu 3000. Pokles môže byť spôsobený výpadkom informačno-komunikačných technológií (IKT) v čase kyberútoku," uzavrel.

ben tur

Autor: ALA



Kapacity univerzitných internátov sú na tento školský rok takmer plné [↗](#)

📅 30. 10. 2023, 8:30, Zdroj: teraz.sk [↗](#), Vydavateľ: TERAZ MEDIA, a.s., Autor: TASR, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 40 916 GRP: 0,91 OTS: 0,01 AVE: 876 EUR

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala takmer 2700 žiadostí.

Bratislava 30. októbra (TASR) - Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to zažiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú takmer plné. V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast. Informácie pre TASR poskytli Univerzita Komenského (UK) v Bratislave, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach, Žilinská univerzita (UNIZA) v Žiline a Univerzita Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici.

Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6900 ľudí. Pre tento semester univerzite doručili 8000 žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky. " Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať, " uviedla pre TASR hovorkyňa UK Tatiana Začková.

Univerzita nemá v pláne kapacity zvyšovať, sústreďuje sa na rekonštrukcie. "Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov, " dodala hovorkyňa.

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala takmer 2700 žiadostí. Väčšine uchádzačom vyhovel, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, priblížila pre TASR hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať. " Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity, " povedala hovorkyňa.

UNIZA v Žiline prijala všetkých študentov, ktorí si podali žiadosť a spĺňali podmienky na pridelenie ubytovania. Na tento semester mala pripravených pre študentov 3948 lôžok a dostala 3995 žiadostí. V porovnaní s minulým rokom zaznamenala osempercentný nárast ubytovaných študentov, zhodnotil pre TASR prorektor pre medzinárodné vzťahy a marketing UNIZA Jozef Ristvej. Avizoval, že z dôvodu plánovej rekonštrukcie na Ubytovacom zariadení Veľký Diel neplánujú zvyšovať kapacitu internátov.

Tento školský rok UMB v Banskej Bystrici ubytovala viac ako 2500 študentov, pričom univerzita zaznamenala približne 2700 žiadostí. " Tento rok sme zvýšili kapacitu o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít nemáme priestorové možnosti, " povedal riaditeľ správy účelových zariadení UMB Ján Gréner. Dodal, že v porovnaní s minulým rokom evidovali nižší počet žiadostí o ubytovanie. " V minulých rokoch sa počet žiadostí pohyboval okolo počtu 3000. Pokles môže byť spôsobený výpadkom informačno-komunikačných technológií (IKT) v čase kyberútoku, " uzavrel.

Autor: TASR



Viacerým univerzitným internátom sa podarilo [🔗](#)

📅 30. 10. 2023, 8:59, Zdroj: [dennikn.sk](#) [🔗](#), Vydavateľ: N Press, s.r.o., Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 217 388 GRP: 4,83 OTS: 0,05 AVE: 2040 EUR

Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to zažiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú takmer plné. V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast.

Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6900 ľudí. Pre tento semester univerzite doručili 8000 žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky.

Univerzita nemá v pláne kapacity zvyšovať, sústredí sa na rekonštrukcie. „Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov,“ dodala hovorkyňa UK.

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala takmer 2700 žiadostí. Väčšine uchádzačov vyhovel, keďže univerzita zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, dodala hovorkyňa.

Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať, cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus.

UNIZA v Žiline prijala všetkých študentov, ktorí si podali žiadosť a spĺňali podmienky na pridelenie ubytovania. Na tento semester mala pripravených pre študentov 3948 lôžok a dostala 3995 žiadostí.

Tento školský rok UMB v Banskej Bystrici ubytovala viac ako 2500 študentov, pričom univerzita zaznamenala približne 2700 žiadostí. Kapacitu lôžok zvýšili o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít už nemá univerzita priestorové možnosti. (tasr)



Kapacity vysokoškolských internátov sú takmer plné [🔗](#)

📅 30. 10. 2023, 9:25, Zdroj: spravy.rtvs.sk [🔗](#), Vydavateľ: Rozhlas a televízia Slovenska, Autor: TASR, Anežka Lisá, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ
Dosah: 67 415 GRP: 1,50 OTS: 0,01 AVE: 1208 EUR

Kapacity viacerých vysokoškolských internátov sú takmer plné: Takýto stav je v Žiline, Košiciach či v Bratislave

V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast záujmu o ubytovanie.

30. 10. 2023 09:25:24

Ilustračná snímka.

Foto: TASR/Henrich Mišovič

Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to zažiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú takmer plné. V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast. Informácie poskytli Univerzita Komenského (UK) v Bratislave, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach, Žilinská univerzita (UNIZA) v Žiline a Univerzita Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici.

Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6 900 ľudí. Pre tento semester univerzite doručili 8-tisíc žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky. „Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať,“ uviedla hovorkyňa UK Tatiana Zaťková.

Súvisiaci článok Vysoké školy a internáty môžu žiadať o peniaze na rekonštrukciu. Rezort zverejnil podmienky výzvy

Univerzita nemá v pláne kapacity zvyšovať, sústredí sa na rekonštrukcie. „Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov,“ dodala hovorkyňa.

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1 700 študentov, tento rok evidovala takmer 2 700 žiadostí. Väčšine uchádzačom vyhovel, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, priblížila hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať. „Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity,“ povedala hovorkyňa.

V Žiline ubytovali všetkých

UNIZA v Žiline prijala všetkých študentov, ktorí si podali žiadosť a spĺňali podmienky na pridelenie ubytovania. Na tento semester mala pripravených pre študentov 3 948 lôžok a dostala 3 995 žiadostí. V porovnaní s minulým rokom zaznamenala osempercentný nárast ubytovaných študentov, zhodnotil prorektor pre medzinárodné vzťahy a marketing UNIZA Jozef Ristvej. Avizoval, že z dôvodu plánovej rekonštrukcie na Ubytovacom zariadení Veľký Diel neplánujú zvyšovať kapacitu internátov.

Súvisiaci článok Tri prešovské internáty majú za sebou rozsiahlu modernizáciu, študenti majú o ubytovanie veľký záujem

Tento školský rok UMB v Banskej Bystrici ubytovala viac ako 2 500 študentov, pričom univerzita zaznamenala približne 2 700 žiadostí. „Tento rok sme zvýšili kapacitu o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít nemáme priestorové možnosti,“ povedal riaditeľ správy účelových zariadení UMB Ján Gréner.

Dodal, že v porovnaní s minulým rokom evidovali nižší počet žiadostí o ubytovanie. „V minulých rokoch sa počet žiadostí pohyboval okolo počtu 3-tisíc. Pokles môže byť spôsobený výpadkom informačno-komunikačných technológií (IKT) v čase kyberútoku,“ uzavrel.

Autor: TASR, Anežka Lisá



Univerzitné internáty sú takmer plné [↗](#)

📅 30. 10. 2023, 10:40, Zdroj: kosiceonline.sk [↗](#), Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**
Dosah: 5 279 GRP: 0,12 OTS: 0,00 AVE: 473 EUR

Slovensko Spravodajstvo

V pláne sú rekonštrukcie aj zvyšovanie kapacít.

Väčšina študentov pre tento školský rok získala ubytovanie na univerzitných internátoch. Oproti minulému roku školy nevidia výrazný nárast žiadostí o ubytovanie.

Študentské domovy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach majú tiež naplnené kapacity. Pre tento rok zaznamenali takmer 2700 žiadostí a ubytovali viac ako 1700 študentov. Univerzita plánuje rekonštruovať a zvyšovať kapacity.

„Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity,“ uviedla hovorkyňa **UPJŠ** Laura Holňanová.

Univerzita Komenského (UK) v Bratislave nebude zvyšovať kapacity / TASR

Univerzita Komenského (UK) v Bratislave prijala pre tento semester 8000 žiadostí, mnoho z nich však nespĺňalo podmienky. Momentálne má ubytovaných približne 6900 ľudí a jej kapacita je takmer vyčerpaná.

„Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať,“ povedala hovorkyňa UK Tatiana Zaťková.

Žilinská univerzita (UNIZA) má naplánovanú rekonštrukciu / TASR

Žilinská univerzita (UNIZA) v Žiline pripravila pre študentov 3948 lôžok a dostala 3995 žiadostí o ubytovanie. Je to osempercentný nárast oproti minulému roku. Zvyšovať kapacity neplánujú z dôvodu rekonštrukcie na Ubytovacom zariadení Veľký Diel.

Univerzita Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici zaznamenala 2700 žiadostí, minulý rok sa počet žiadostí hýbal okolo 3000. Pokles mohol spôsobiť aj kyberútok informačno-komunikačných technológií z júna tohto roku. Ubytovanie pre tento školský rok získalo viac ako 2500 študentov.

„Tento rok sme zvýšili kapacitu o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít nemáme priestorové možnosti,“ uviedol riaditeľ správy účelových zariadení UMB Ján Gréner.

Zdroj: TASR



RVŠ: Umiestnenie univerzít v medzinárodných rebríčkoch treba analyzovať komplexne

30. 10. 2023, 10:45, Zdroj: [eduworld.sk](https://www.eduworld.sk), Autor: TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové

slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 8 836 GRP: 0,20 OTS: 0,00 AVE: 586 EUR

Foto: Bigstock

Bratislava 30. septembra (TASR) - Medzinárodné rebríčky univerzít sú založené na rôznych parametroch, ktoré sa líšia od rebríčka k rebríčku. Pre TASR to uviedol predseda Rady vysokých škôl (RVŠ) SR Martin Putala s tým, že pri hodnotení umiestnenia univerzít je potrebné zohľadniť rôzne kontexty. Napríklad rebríček Times zahŕňa len univerzity, ktoré sa do neho zaregistrujú a počet hodnotených univerzít sa zvyšuje každým rokom.

"Kým napríklad v roku 2017 bolo hodnotených len 980 univerzít a naša najprestížnejšia Univerzita Komenského (UK) v Bratislave sa umiestnila na 601.- 800. mieste (top 61-82 percent), v tomto roku bolo hodnotených už 1799 univerzít a UK sa umiestnila na 1001.- 1200. mieste (top 56-67 percent), takže v relatívnom hodnotení sa posunula mierne dopredu," vysvetlil Putala.

Ďalší rebríček QS porovnáva až približne 5500 univerzít a ukazuje, že UK sa umiestňuje v rozmedzí 650. a 800. miesta. V najnovšie zverejnenom hodnotení rebríčka QS sa do 1000. miesta okrem UK umiestnila aj **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**. Okrem toho je viacero oblastí, kde sa UK v rebríčku QS umiestnila do 500. miesta, napríklad v zamestnanosti absolventov, pomere počtu učiteľov a študentov, či kvalite výskumu v niektorých vedných oblastiach.

Slovenské univerzity podľa predsedu RVŠ zaostávajú v nedostatočnej verejnej investícii do vysokoškolského vzdelávania, vedy a výskumu. Ako ukazujú štatistické údaje OECD, Slovensko sa podľa prostriedkov na vysokoškolského študenta radí na 25. miesto z 33 hodnotených krajín OECD.

Putala tiež zdôraznil, že slovenskí výskumníci majú v oblasti výskumu a inovácii obmedzené prostriedky. Priblížil, že Slovensko s 0,93 percent HDP výrazne zostáva za priemerom krajín OECD (2,71 percent) a všetkými okolitými krajinami, ktoré výskum a inovácie podporili v rozmedzí 1,44 až 3,19 percent HDP.

Na slovenských vysokých školách je podľa predsedu RVŠ problém aj s prístupom k vedeckým časopisom a databázam vedeckých údajov, hoci v okolitých krajinách je samozrejmosťou. Kvalite výskumu na vysokých školách sa venovalo nedávne hodnotenie výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti VER2022, ktoré prostredníctvom medzinárodných hodnotiteľských komisií identifikovalo na slovenských univerzitách za roky 2014-2019 nemalý podiel publikácií na medzinárodnej až svetovej úrovni.

Inštitút pre stratégie a analýzy analyzoval postavenie slovenských univerzít v medzinárodných rebríčkoch. Za najlepšiu slovenskú vysokú školu je dlhodobo považovaná UK, no podľa tohto inštitútu čoraz viac zaostáva za najlepšími univerzitami v okolitých krajinách. V rokoch 2016 - 2018 sa ešte umiestňovala medzi 601. a 800. miestom v rebríčkoch Times. Dnes však podľa nich slovenské vysoké školy nepatria ani medzi 1000 najlepších. Predseda RVŠ s týmto záverom analýzy zásadne nesúhlasí.

Autor: TASR



Študenti majú problém. Väčšina slovenských internátov je úplne plná, ubytuješ sa len málokde 🔗

📅 30. 10. 2023, 11:16, Zdroj: braineo.hnonline.sk 🔗, Vydavateľ: MAFRA Slovakia, a.s., Autor: TASR, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 288 820 GRP; 6,42 OTS; 0,06 AVE; 2079 EUR

Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to zažiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú takmer plné. V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast. Informácie poskytli Univerzita Komenského (UK) v Bratislave, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach, Žilinská univerzita (UNIZA) v Žiline a Univerzita Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici.

Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6900 ľudí. Pre tento semester univerzite doručili 8000 žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky. „Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať,” uviedla pre TASR hovorkyňa UK Tatiana Zaťková.

Univerzita nemá v pláne kapacity zvyšovať, sústredí sa na rekonštrukcie. „Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov,” dodala hovorkyňa.

Myslíš si, že život na slovenskom intráku je drsný? Študent v Londýne býval v dvojizbovom byte s ďalšími 20 ľuďmi

Musia zvyšovať kapacity

Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala takmer 2700 žiadostí. Väčšine uchádzačom vyhoveľa, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, priblížila pre TASR hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať. „Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity,” povedala hovorkyňa.

Internát

TASR/Štefan Puškáš

UNIZA v Žiline prijala všetkých študentov, ktorí si podali žiadosť a spĺňali podmienky na pridelenie ubytovania. Na tento semester mala pripravených pre študentov 3948 lôžok a dostala 3995 žiadostí. V porovnaní s minulým rokom zaznamenala osempercentný nárast ubytovaných študentov, zhodnotil pre TASR prorektor pre medzinárodné vzťahy a marketing UNIZA Jozef Ristvej. Avizoval, že z dôvodu plánovej rekonštrukcie na Ubytovacom zariadení Veľký Diel neplánujú zvyšovať kapacitu internátov.

Nemajú ďalšie možnosti

Tento školský rok UMB v Banskej Bystrici ubytovala viac ako 2 500 študentov, pričom univerzita zaznamenala približne 2 700 žiadostí. „Tento rok sme zvýšili kapacitu o 40 lôžok. Momentálne na ďalšie rozširovanie ubytovacích kapacít nemáme priestorové možnosti,” povedal riaditeľ správy účelových zariadení UMB Ján Gréner.

Mladík odmietol platiť drahé nájomné, kúpil a prerobil si sanitku. Teraz cestuje po celej krajine a užíva si peniaze

Dodal, že v porovnaní s minulým rokom evidovali nižší počet žiadostí o ubytovanie. „V minulých rokoch sa počet žiadostí pohyboval okolo počtu 3000. Pokles môže byť spôsobený výpadkom informačno-komunikačných technológií (IKT) v čase kyberútoku,” uzavrel.

Autor: TASR



Duševnú kondíciu ovplyvňuje prísun denného svetla a tma: Poradíme, ako prekonať depresiu

30. 10. 2023, 16:00, Zdroj: cas.sk, Vydavateľ: FPD Media, a.s., Autor: js, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 560 054 GRP: 12,45 OTS: 0,12 AVE: 2544 EUR

Jesenné obdobie môže u ľudí spôsobovať pocity úzkosti.

Pozor, psychický stav mnohých ľudí sa na jeseň môže zhoršiť! Odborníci sa zhodujú, že ho ovplyvňuje predovšetkým znížený prísun denného svetla a tma. Spomínaný negatívny jav postihuje najmä ženy. Organizmus všeobecne na jeseň potrebuje znížiť výkon a plytvanie energiou. Ako sa vyhnúť nekomfortným stavom, ktoré s týmito stavmi súvisia?

Jesenná depresia sa môže vyskytnúť už v septembri, ale najčastejšie prepukne pri posune z letného času na zimný. Niektorí ľudia strácajú v jesennom období chuť na obľúbené činnosti. Ak sa k tomu pridruží dlhodobý stres, môže dôjsť nielen k sezónnej depresii, ale stane sa z nej trvalý stav.

„Z môjho pohľadu väčšie ťažkosti spôsobuje prechod na zimný čas. Keďže býva kvôli tomu v zimných mesiacoch tma už po 16.00 a ľudia to vnímajú dosť negatívne. Tiež to ovplyvňuje ich poobednú a večernú aktivitu a chuť do práce. Zmena času z pohľadu bežného života ľudí potrebná nie je, aj keď samozrejme, môžu byť aj ľudia, ktorým vyhovuje,“ hovorí psychologička Anna Pittnerová.

Dobrou prevenciou podľa nej je vystavovať sa dennému svetlu a Slnku. Veľmi fajn je prechádzka v prírode s niekým blízkym alebo domácim miláčikom. „Okrem toho platí to, čo aj v iných ročných obdobiach, nájsť si popri práci čas aj na veci a ľudí, ktorí nám robia radosť,“ dodáva psychologička Anna Pittnerová. V prípade, že si ľudia skutočne nevedia rady, nemali by sa hanbiť a okamžite vyhľadať odbornú pomoc.

Škovránky a sovy

A ktorí ľudia znášajú zmenu času lepšie? „Všeobecne sú na akýkoľvek posun času citliví starší ľudia a deti. Okrem veku hrá úlohu ale aj tzv. chronotyp. Je to dedične podmienená vlna cítiť sa lepšie pracovať, byť činný v ranných alebo večerných hodinách. Škovránky, ranné typy nemajú problém byť aktívni a pracovať už od skorých ranných hodín, neznášajú dobre ponocovanie. Sovy milujú neskoré hodiny, svoje zaspávanie majú tendenciu posúvať na neskoršie a neskoršie hodiny“, hovorí neurologička Eva Feketeová z neurologickej kliniky **UPJŠ** v Košiciach. Je celkom prirodzené, že sovy posun hodín smerom dozadu, ako nás čaká v nadchádzajúcich dňoch, znášajú ľahko, priam ho vítajú.

1

2

[pokračovanie](#)

[Viac k téme:](#)

[pomoc](#)

[depresia](#)

[uzkost](#)

[zima](#)

[eva feketeova](#)

[Autor: js](#)



Vihorlatské múzeum povedie uznávaný paleontológ [↗](#)

📅 30. 10. 2023, 17:30, Zdroj: presov.standard.sk [↗](#), Autor: Jana Kočišová Čížová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: 83 107 GRP: 1,85 OTS: 0,02 AVE: 1457 EUR

Facebook stránka

PREŠOV – Paleontológ Martin Kunderát bude novým riaditeľom Vihorlatského múzea v Humennom. Do funkcie nastúpi 1. decembra.

O post nového riaditeľa Vihorlatského múzea sa pritom uchádzalo 5 kandidátov. Na základe výsledkov výberového konania odporučila komisia predsedovi Prešovského samosprávneho kraja (PSK) vymenovať Martina Kunderáta do funkcie riaditeľa Vihorlatského múzea v Humennom.

Novozvolený riaditeľ doteraz pôsobil v Centre interdisciplinárnych biovied Technologického a inovačného parku Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach. Dlhodobu sa zaoberá štúdiom evolúcie dinosaurov a premenou plazov na vtáky. Vo svojich výskumoch v zahraničí sa mu podarilo objaviť nové druhy dinosaurov.

Z regiónu Mesto zatvorí plaváreň na neurčito

Kunderát vyštudoval na **UPJŠ**. Pôsobil v Českej republike, Spojených štátoch amerických, Austrálii, Kanade či vo Švédsku. Zúčastnil sa na paleontologických expedíciách v Argentíne, Mongolsku, Číne, USA, ale aj na Sibíri či v Iráne.


Funkciu preberie po predchádzajúcom riaditeľovi Vasiľovi Fedičovi, a to na obdobie 5 rokov. Informatívnu správu o výsledkoch výberového konania zobrali na ostatnom zasadnutí na vedomie poslanci Prešovského samosprávneho kraja, ktorý je zriaďovateľom múzea.

O autorovi

Autor: Jana Kočišová Čížová



Živé IT projekty prispievajú k budovaniu mostov medzi IT profesionálmi, študentmi a verejnosťou

📅 30. 10. 2023, 19:02, Zdroj: touchit.sk , Vydavateľ: touchIT, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 17 543 GRP: 0,39 OTS: 0,00 AVE: 712 EUR

Unikátny vzdelávací projekt, ktorý prepája študentov s odborníkmi z praxe Živé IT projekty oficiálne vstúpil do 9. ročníka.

Študenti košických univerzít (Technická univerzita v Košiciach a **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**) pracujú v spolupráci so súkromným sektorom na projektoch, ktoré majú nielen biznis potenciál, ale prispievajú efektívne aj k rozvoju regiónu či kraja.

Aktuálny 9. ročník je zaujímavý tým, že sa projekty zameriavajú predovšetkým na pomoc 3. sektoru. Snažia sa motivovať študentov, aby prispeli svojou znalosťou k lepšiemu životu v regióne a prostrediu okolo seba. Takýmto spôsobom sa môžu výrazne podieľať na rozvoji sociálnych, environmentálnych, kultúrnych či vzdelávacích cieľov.

Každý ročník prekvapuje

Študenti pracujú so širokým spektrom tém, ktoré prinášajú inovatívne riešenia pre rôzne sféry života. Či už ide o lepšiu pracovnú efektivitu, alebo pomoc v medicínskej oblasti, akou bol napríklad nápad vytvorenia hry používanej pri rehabilitácii detí.

Témy si v rámci aktuálneho ročníka zaregistrovalo 27 spoločností, pričom niektoré spolupracujú so školami, múzeom a inými organizáciami. Dokopy sa teda zapojilo 35 subjektov a spolupracovať s nimi bude dokopy 210 študentov na 46 projektoch. Tímy sú totiž zložené zo 4 -5 členov. „Registráciu a výber tém už máme za sebou. Momentálne prebiehajú organizačné úkony ako finalizácia študentských tímov a ich priradenie k jednotlivým témam. Nasledovať bude štart práce na projektoch, prvé stretnutia študentských tímov s ich mentormi,“ vysvetľujú organizátori Živé IT projekty.

Živé IT projekty majú zmysel

Vyššie 20 spoločností prichádza každý rok s novými témami projektov. Mnoho študentov prvých ročníkov Živých IT projektov sa dnes zapája v úlohe mentorov firemných partnerov. Je to dôkaz toho, že Živé IT majú zmysel.

„Tento rok sme sa zamerali na samosprávy a tretí sektor. Máme vyššie 40 projektov, preto spomeniem len niektoré, napr. GeoPortál KSK, Smart City či Zelené mesto. Novinkou je nové spolupracujúce pracovisko, Katedra technológií v elektronike na FEI TUKE, a preto bude niekoľko tém aj z oblasti elektroniky,“ naznačila za TUKE Zuzana Dubajová.

Študenti najskôr vytvoria tímy, ktoré sa následne prihlasujú na jednotlivé témy. Tento proces je podľa jej slov každoročne bleskový a väčšina tém je obsadená v priebehu pár minút.

„Očakávame, že aj tento rok Živé IT projekty prispievajú k budovaniu mostov medzi IT profesionálmi, študentmi a verejnosťou. Veríme, že naša snaha bude mať pozitívny vplyv na IT komunitu v Košiciach a okolí, a opäť spoločne posunieme hranice vzdelávania,“ dodala na záver.

Projekt vysoko hodnotí aj výkonná riaditeľka klastra Košice IT Valley Miriama Hučková. „Tento ročník Živých IT projektov je výnimočný prepájaním troch svetov – sveta súkromného sektora, akademického sektora, a verejného sektora. Cieľom je priniesť digitálne a inovatívne riešenia tam, kde ich dostupnosť môže byť z kapacitných, či finančných dôvodov, náročnejšia. Živé IT projekty sú však symbolom spolupráce, ktorá je prínosná pre všetkých, a vďaka ktorej sú Košice domovom mnohých technologických firiem,“ dodáva riaditeľka Košice IT Valley Miriama Hučková.

Aktivitu Živé IT projekty realizuje pod záštitou Katedry počítačov a informatiky na Fakulte elektrotechniky a informatiky Technickej univerzity v Košiciach a združením Košice IT Valley. Poskytuje študentom možnosť vstúpiť do sveta reálnych IT projektov, pri ktorých ich vedú odborníci z praxe a akademického sveta.

Značky:

Autor: redakcia touchIT



Internáty sú takmer plné, záujem nestúpol [↗](#)

31. 10. 2023, Zdroj: **Hospodárske noviny**, Strana: 5, Vydavateľ: **MAFRA Slovakia, a.s.**, Autor: **TASR**, Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ**

Dosah: 12 346 GRP: 0,27 OTS: 0,00 AVE: 533 EUR

ŠKOLSTVO

Bratislava – Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to zažiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú takmer plné. V porovnaní s minulým rokom nezaznamenali výrazný nárast. Informácie poskytli Univerzita Komenského v Bratislave, **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Žilinská univerzita v Žiline a Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici. Kapacita internátov UK je takmer plná. Momentálne tam býva približne 6 900 ľudí. Na tento semester univerzite doručili 8 000 žiadostí, z čoho 650 nespĺňalo potrebné podmienky. „Možnosť výberu izby v prvom kole nevyužili všetci, a tak aj tí, ktorí nespĺňali podmienky, mali možnosť si o ubytovanie zažiadať,“ uviedla hovorkyňa UK Tatiana Zaťková. Univerzita sa sústreďuje na rekonštrukcie. „Avšak bez štátnej dotácie nebude možné realizovať rekonštrukcie v potrebnom rozsahu. V takom prípade budeme nútení ubytovaciu kapacitu skôr obmedzovať z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu budov,“ dodala. Kapacity má takmer naplnené aj **UPJŠ** v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1 700 študentov, tento rok evidovala takmer 2 700 žiadostí. Väčšine uchádzačov vyhoveľa, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok, priblížila pre TASR hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová. Vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať. „Naším cieľom je postupne vytvoriť moderný univerzitný kampus. Preto budeme pokračovať vo zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov, zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity,“ povedala hovorkyňa.

Autor: (TASR)